

贵州一29岁男子感染禽流感

现病情危重,正在全力进行抢救,患者发病前有活禽市场暴露史

新华社贵阳1月25日电(记者王丽)贵州省卫生厅25日通报,贵州省确诊一例人感染高致病性禽流感病例。

记者从贵州省卫生厅了解到,患者周某,男,29岁,现住贵阳市云岩区。这名患者今年1月15日发病,当日即前往贵州省人民医院就诊,现病情危重,贵州省卫生部门正在卫生部专

家组的指导下全力进行抢救。

据悉,流行病学调查发现,患者发病前有活禽市场暴露史。1月23日,贵州省疾病预防控制中心采集患者呼吸道分泌物标本进行实验室检测,检测结果为禽流感病毒H5N1核酸阳性;1月25日,中国疾病预防控制中心对患者样本进行复核检测,结果为

禽流感病毒H5N1核酸阳性。

根据世界卫生组织定义和我国诊断标准,卫生部人禽流感防控专家组判定此病例为人感染高致病性禽流感确诊病例。

贵州省卫生厅有关负责人说,疫情发生后,贵州当地政府高度重视,已按照《人感

染高致病性禽流感应急预案》采取了必要的防控措施,对所有密切接触者实行严密的医学观察,并及时开展全面、细致的流行病学调查。截至目前,所有密切接触者未出现异常临床表现。

据了解,此病例的有关情况,卫生部已向世界卫生组织、港澳台地区和有关国家通报。

劳动保障专家提醒:

“休假月”加班费可能超平时月工资

新华社上海1月25日电(记者高路)1月25日进入春节假期之际,劳动保障专家发出提醒,由于今年1月份共有14个休息日,是较为特殊的“休假月”,因此,对于部分加班较多的劳动者而言,1月份的加班费有可能超过平时月工资,值得企业和劳动者注意。

今年1月共有14天的法定节假日和休息日,是一个多年来很少出现的“休假月”。这14天包括3天的元旦假日、4个周末休息日以及7天的春节假日。全国劳动保障学会理事、华东师范大学公共管理学院教授钟仁耀说,这14天分为4天的法定节假日和10天的休息日,由于前者需以不低于3倍标准支付加班费、后者的这一标准为不低于2倍,故对部分

劳动者来说,如果企业未安排休息日补休,就可能出现加班费高于月工资的情况。

专家分析说,以上海为例,根据国家规定的月计薪天数为21.75天,劳动者在25日加班,当天加班费的具体计算方法为:假设劳动者正常出勤月工资为1000元,且在劳动合同中已按《劳动合同法》规定作了明确约定,则算法为1000元除以21.75后,再乘以300%即法定节假日“三倍工资”,约为138元。

专家表示,如果劳动者在1月份的4个法定节假日、5个休息日加班,且企业未安排补休,那么当月的加班费标准为“22倍”,超过21.75,意味着加班费会高于合同中约定的月工资。

奇 女子因不明原因持续发烧1年半

23日,记者从重医附一院获悉,该院感染科有一病人,持续发热时间已达19个月,目前正期待全市相关顶级专家为其会诊解密。

患者吴芳(化名)说,19个月前,她开始发烧,最先以为是感冒引起,但吃了许多药都不见效。

“市内的大医院我基本上跑遍了,还到过北京、上海等地求治,就是查不出具体病因。”吴芳说,她服用各种退烧药,起码有几百盒。两个月前,她住进了重医附一院,经过多次会诊,仍没有结果。据《重庆晨报》

赞 拾获11万钞票一分不少还失主

24日上午10时,北京市民严先生赶到公安部消防局,见到与自己前后脚乘坐一辆出租车的公安部消防局警务处参谋伍伟、警勤中队战士张磊,他们在车上捡到严先生的11.4万元年终奖后,和司机一起送到派出所,使巨款物归原主。

严先生说,包里的钱是他当天领到的年终奖,下班后与同事喝了些酒,坐车后也没有在意随身物品,结果在下车时将包遗落在出租车上。

“包里面全是一沓沓钞票。”伍伟说,1月21日晚9点多,他和张磊在朝阳公园附近搭乘了一辆出租车,意外发现遗落在后座的一个沉甸甸的手提包,两人打开一看,包内塞满了人民币。伍伟在与出租车司机赵师傅商量后,决定将钱送到自己住处附近的芳城园派出所。经民警开包清点,包内共有11.4万元,但没有任何能够帮助找到失主的线索。

赵师傅向警方确定了失主乘坐出租车的时间与路线,芳城园派出所询问途经各辖区派出所所有无报案,终于通过六里屯派出所联系到失主严先生。据《新京报》

简讯

中国科学家发现银屑病易感基因

银屑病俗称“牛皮癣”,是一种易于复发、难以根治的常见复杂疾病。安徽医科大学皮肤遗传研究团队发现了与银屑病发病机制密切相关的LEC基因变异,该研究成果近日将在国际著名杂志《自然遗传》(Nature Genetics)上发表。这也是中国首个应用全基因组关联研究取得的成果。新华社

川藏公路发生塌方5个多小时抢通

25日7时,川藏公路西藏八宿县境内K3899+200米处,因气候反常引发山体垮塌交通中断。经过武警交通官兵5个多小时的奋力施工。目前,道路已初步抢通,无人员伤亡报告。新华社



濒危动物金毛羚牛亮相

金毛羚牛在广州香江动物园亮相(1月24日摄)。在牛年来临之际,广州香江野生动物园引进8头金毛羚牛,吸引了大批市民前来参观。金毛羚牛是我国特有的濒危动物,生活在海拔2500米左右的寒冷地带。新华社记者卢汉欣摄

悲 山东:渔船倾覆8人遇难

新华社济南1月25日专电(记者吕福明)25日,经数艘救援打捞船只和130余艘民用船只的全力搜救,最后一名失踪人员遗体被打捞上岸。至此,发生在济宁市微山县微山湖上的翻船事故中,已确认有8人遇难,8人生还。

据山东省安监部门和济宁市政府事故调查组提供的信息,23日20时30分左右,微山县一私自载客小型渔船,在由微山湖塘湖码头驶向微山岛途中发生倾覆。接到事故报告后,山东省有

关领导和济宁市主要领导立即作出批示,济宁市、微山县启动应急救援预案,迅速组织应急办、安监、航运、卫生等方面力量进行搜救打捞。济宁市政府主要领导和微山县党政主要领导第一时间赶赴现场,指挥搜救。至24日上午,从水中打捞出4具遇难者遗体。

搜救过程中,有数艘救援打捞船只和130余艘当地民用船只参与搜救。当地调集了济宁市、微山县公安民警、消防官兵参与,有3名潜水员进行水下搜救,并利用

鱼鹰进行生物搜救。截至目前,共打捞出8名死者遗体,船上8名生还者目前身体状况正常。

目前,济宁市政府已成立事故调查组,对事故进行全面调查处理。死者身份仍在辨认当中,相关善后工作陆续展开。

微山岛是微山湖上最大的一个湖中岛,岛上有铁道游击队纪念碑。近日,微山湖上气温明显下降。据介绍,事故发生的当天,微山县政府曾专门下发事发当日有关气温下降的通知。

喜 女子返乡途中产下男婴

24日上午,一对乘火车回家过年的山东夫妇,偏巧妻子的预产期提前。好在天津静海火车站铁路民警和客运人员全力协助,产妇终于顺利分娩出一名男婴。

24日9:41,由佳木斯开往烟台的1391次列车刚刚在静海车站停靠。从3号车厢下来的一名乘务员飞快地跑到了值勤铁路民警刘学利跟前。还没等刘学利开口,气喘吁吁的乘务员就说道:“车上有一名孕妇,羊水破了,马上就要分娩了。”顺着乘务员手指的方向,只见一名孕妇在丈夫的搀扶下上了站台。见此情景,铁路民警立即用步话机通知了客运人员,又用自己的手机拨打了120急救电话。

在宽阔的站台上,一阵凛冽的北风吹来,这名孕妇突然瘫软在地上。多名女客运员及时赶到,将她抬到了2号站台附近的值班室。与此同时,民警通知车站大门值班人员打开大门,以便让急救车顺利驶上站台。几分钟



幸福的一家三口

后,虽然120急救车顺利驶上了站台,但由于2号站台与急救车停靠的站台之间有铁轨相隔,急救车无法靠近孕妇。民警和客运员急忙取下担架,向2号站台跑去。在大家的帮助下,这名孕妇终于被抬上了急救车。

24日中午,在静海县医院的产科病房,一名皮肤白嫩的女婴静静地睡在母亲张女士身边。而父亲康先生则

是满脸笑容,不时向同室病友们发放喜糖。“当时真把我急坏了。”操着浓重山东口音的康先生说,他和妻子都是山东临沂人,在天津打工。眼看妻子离预产期还有半个月,又加上过春节,他们就决定乘火车回老家。由于车上的旅客很多,从西上车不久,妻子就腹痛难忍。不久,羊水将妻子的衣服都浸湿了。无奈之下,他只得向乘务员求助。令他感动的是,车站民警和工作人员会这么热情。妻子被送到医院还不到10分钟,就顺利产下了这名6斤重的儿子。外面天气这么冷,如果再晚几分钟,妻子就可能很危险了。虽然这个春节可能要在天津过了,但能顺利得到个大儿子,就是最大的快乐。

产科医生说,由于张女士这是第二胎分娩,所以整个过程还是比较顺利的,新生儿的各项情况也十分良好。只需要住院观察三四天,一家三口就可以回家过年了。据《每日新报》

新疆 察布查尔县5级地震未接到人员伤亡报告

新华社乌鲁木齐1月25日电(记者曹志恒)1月25日9时47分新疆察布查尔锡伯自治县发生里氏5.0级地震,伊犁河谷地区的伊宁市、昭苏县和博尔塔拉蒙古自治州部分市县震感强烈。地震灾害发生后,伊犁州党委、人民政府高度重视,立即派

察布查尔县委书记李永兴及州地震局领导率民政、卫生、公安等部门赶赴震区,了解地震受灾情况,开展抗震救灾工作。

据初步统计,察布查尔、昭苏两县除部分居民房屋因地震发生墙体裂缝外,尚未接到人员、牲畜伤亡及房屋倒塌的情况报告。

安徽 团伙非法集资6500万 主犯被判处无期徒刑

新华社合肥1月25日电(记者程士华)记者从安徽省阜阳市中级人民法院获悉,阜阳市一非法集资团伙以开发仙人掌产业为名,骗取非法集资款高达6500余万元。近日,阜阳市中级人民法院一审判决该团伙主犯王爱林无期徒刑。

阜阳市中级人民法院审理查明,被告人王爱林2003年申请注册成立阜阳市旺达农业开发有限公司,后又更名为安徽省旺达农业科技开发有限公司。该公司以开发仙人掌产业为名,宣称每亩仙人掌利润可达1万多元,以后还可增至3万多元,且能连续收益9年至15年,并承诺公司会回收仙人掌,诱骗群众购买种植仙人掌种片。

2003年9月,该公司聘请超、何振英等人,并把这些人任命为公司骨干,开始向社会非法集资资金。该公司租用土地作为仙人掌生产基地,组织群众参观,达到欺骗目的后,便不再管理基地,也不再回收仙人掌。为吸收更多资金,王爱林等人还把开始承诺的每年返还利息30%提高至50%,规定业务员可按其募集资金的5%提成,后又提高至9%。法庭审理认定,自2003年9月至2007年3月案发,该团伙非法集资达6500余万元,并造成其中2700多万元集资款未能返还。

为提高知名度,骗取群众信任,王爱林个人还骗取了阜阳市政协委员等称号,该团伙多次骗取“年度诚信单位”等公司荣誉。

上海 女子引爆煤气自杀致2民警5消防员受伤

1月23日晚间10时30分左右,上海闸北区彭浦新村304号楼402室内,一名欲自杀的女子引爆了煤气,在造成自身死亡的同时,事发前参与救援和劝说工作的5名消防队员和2名民警受伤。目前,伤者均没有生命危险。

事发的居民楼位于闻喜路平顺路附近。家住405室的田先生回忆,约在晚间10时30分左右,他闻到了一股煤气味。“很浓稠,不太正常。”田先生随后在楼道内查看,却发现402室的邻居,一名年纪30多岁的女子站在自家的厨房内。

按照田先生的描述,女子神态怪异,并对田先生的呼喊置之不理。由于该女子之前有过自杀行为,加上楼道内煤气味浓重,邻居们报了警。

消防队员和民警很快赶到现场。久久劝说无效,消防部门准备持消防斧破门而入。但几乎与此同时,屋内的煤气发生了爆炸,由此产生的冲击波将门窗炸开,玻璃飞溅,产生了火球。

“一阵短促的火光后,整栋楼都在晃动。”邻居王先生描述,爆炸产生的玻璃碎片甚至飞到了对面——相隔至少30米远的308号楼。随后,爆炸现场产生的味道开始在空气中弥漫。而在爆炸中,执行任务的5名消防队员和2名警察受伤送医院,而该名女子事后确认当场死亡。

7名伤者很快被送往附近的长海医院救治。记者从院方了解到,伤势最重的为一名消防队员,烧伤面积为8%并有呼吸道吸入性损伤,目前在无菌病房救治,其他伤者的伤势基本集中在面部和手部,但均没有生命危险。

邻居和居委会称,该名女子在去年3月,曾因为情所困而有过一次自杀行为,当时被居委会工作人员和警方成功劝服,而事发当日行为可能是自行点燃煤气。

据了解,该女子今年38岁,姓梁,为外地来沪,从事瓶装胶水的销售工作,租住在402室。目前,事发的具体原因仍在调查之中。据《东方早报》